

那位至真至纯至简的老人走了

——追忆全国道德模范提名奖获得者、“中国好人”、信誉楼百货集团创始人张洪瑞

本报记者 康学翠

昨天上午，在低沉的哀乐声中，张洪瑞的亲朋挚友送他走完最后一程，他的骨灰被安葬于黄骅公墓。

10月7日，一则讣告令众人悲从心来：全国道德模范提名奖获得者、“中国好人”、信誉楼百货集团创始人张洪瑞因病医治无效去世，享年78岁。

关于老人去世的消息，信誉楼百货只在集团官网发布了这则讣告，但自发赶来吊唁的社会各界人士达到数百人，他们专程从四面八方赶来送别张洪瑞老人。

遗体告别当日，渤海新区黄骅市殡仪馆告别大厅里，庄严肃穆，悬挂着社会各界和老人生前好友送来的挽联，“诚信为本四十载坚守惟精惟一，终以商道证大道；益人悦己一辈子简单自在欢喜，方知凡心即仁心”“人间少了一位智者真人，天国多了一位快乐活者”……张洪瑞静静地躺在花丛中，照片里，他的笑容慈祥而温暖。

人群中，几位80多岁白发苍苍的信誉楼元老在他的搀扶下缓缓走近，深深鞠躬后抬头，早已泪眼婆娑。

“很智慧的一个，他的思想在商业领域极具影响力。”谈及张洪瑞，刘毅声音哽咽。刘毅在天津从事法律工作，38年前因一起经济纠纷案件与张洪瑞结识，从此成为挚友。

“老董事长的一个善意决定，改变了我一家的命运。”周延伦是羊二庄镇前街村人，老伴儿患有风湿病，两个儿子都是残疾，家里收入来源主要靠他打零工。在给信誉楼车队院子平整砌砖时，张洪瑞见他干活儿很地道，了解到他家情况后，便邀请他来信誉楼“长”干，给一家人安排了住处，并全都安排了力所能及的工作，至今已30载。在周延伦心里，张洪瑞就是亲人。

中国商业文化研究会道德建设委员会原副会长蒋定坤在与信誉楼20年的交往中得出这样的结论：信用资本会转化成生产力，打造出真正的经济繁荣。

在外人眼中，张洪瑞是一名成功的企业家。但在亲朋挚友眼中，张洪瑞是一个至真至纯至简的老人。

他没有手机，穿衣不讲名牌；吃饭时，一张餐饮纸分成两半用……生活的细节里，满是节俭。但他扶危济困、出资拓宽黄骅市区商业大街、为政府分忧改造黄骅市人民公园、为“美丽乡村”工程捐资、为疫情防控捐款……这是他“天下兴亡，匹夫有责”的情怀使然。

他崇尚真实自然，追求简单高效，至真、至纯、至简。张洪瑞如汨汨流淌的溪流，让靠近他的每个人，心灵都会被洗涤。

李金健给张洪瑞当了8年司机。年轻时的他，和朋友干投机生意，挣点钱就去吃喝玩乐，经常打架斗殴。到信誉楼后才塌下心来，“有一次，老董事长跟我说，年轻人要有生规划，要多学学。”

长到20来岁，李金健头一次听到“人生规划”这个词，张洪瑞身上的好品格、好心态、好习惯也深深影响了他，他开始勤读书、学经营、学管理，岗位、职位也随着能力的提升而改变，如今他已是集团公司采购部经理。像李金健一样，有许多进入信誉楼受到张洪瑞思想理念影响而改变了命运的职工，张洪瑞之于他们是好领导，更是人生导师。

这些年，张洪瑞荣获诸多荣誉，全国道德模范提名奖、“中国好人”、全国商业道德委员会“重商德守信誉建设者”、河北省道德模范、河北省优秀企业家、“沧州好人”、黄骅市“乡贤典范”，其家庭荣获第一届“全国文明家庭”荣誉称号。但老人并不看重这些，做人、经商，他始终践行着“敬天、益人、悦己”，把自己活成一束光，照耀无数人。

他在时，如明媚阳光，给人以温暖；他离开，如灿烂晚霞，留人间芳香。张洪瑞留下的做人之道、经商之道，是一笔巨大的精神财富，将给后人以启迪。

好人精神 德馨狮城

“工人有困难，就得找工会” 市总工会为5名农民工讨薪6万元

本报讯（记者鲁萍 通讯员陈磊）“因为市总工会的帮助，我们拿到了被施工单位拖欠一年的工资，压在心里的石头终于放下了。”日前，我市一建筑工地从事劳务作业的5名农民工，在市总工会的帮助下，拿到了被施工单位拖欠的近6万元工资，看到手机到账通知后，他们如释重负。

今年3月底，这5名农民工反映遭遇拖欠工资的问题。市总工会法工部得知这一情况后，立即着手跟进处理，与施工单位代表协商。在前期协商未果的情况下，引导农民工依法理性选择维权方式。对于有意愿选择司法途径维权的农民工，指派工会志愿律师为其提供免费的法律援助，并联络劳动仲裁机构开通“绿色通道”，受理了5名农民工的执行申请，优先开庭、优先裁决，适用“一裁终局”程序于今年7月10日前全部审结，并在近日通过人民法院将全部欠款强制执行到位。

拿到工资后，工人们纷纷表示：“工人有困难，就得找工会。”市总工会一直将化解拖欠农民工工资问题列入工会重点工作之一，健全“工会+法院”“工会+仲裁”“工会+律所”职工维权新模式，集“源头预防、纠纷调解、法律援助”三大功能于一体，为广大职工提供包括业务咨询、法律援助、案件调解、仲裁确认在内的一站式服务，切实保障劳动者合法权益。

新闻热线：

孙晓卉	13831766901	康学翠	18333004480
申萍	17731719785	鲁萍	13230773321
刘杰	13292796980	张梓欣	15350768675
王雪	17303170133	张峻豪	15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



近日，沧州市第十五届运动会青少年组田径比赛在沧州西体育场举行，来自各县（市、区）的近400名青少年运动员参加。经过激烈角逐，获得男子团体总分前三名的分别是献县、任丘市、运河区，获得女子团体总分前三名的分别是献县、泊头市、运河区，获得体育道德风尚奖的分别是任丘市、泊头市、河间市。

魏志广 叶磊 摄

住房公积金个人住房贷款信息纳入征信系统

本报讯（记者申萍 通讯员张曙光）记者日前从市公积金管理中心获悉，10月1日起，我市住房公积金个人住房贷款数据正式报送中国人民银行个人征信系统。

住房公积金个人住房贷款信息数据报送中国人民银行征信系统后，相关贷款信息将纳入个人信用报告，住房公积金个人住房贷款相关的逾期信息会记入征信报告。已办理住房公积金个人住房贷款尚未还清，或准备办理住房公积金个人住房贷款的职工，须增强信用意识，及时关注本人

住房公积金个人住房贷款账户还款情况，保证每月在约定还款日前将应还贷款本息存入还款账户，避免因住房公积金个人住房贷款逾期造成信用受损。对因借款人自身原因导致的征信影响由个人自行承担。

18.77米!黄骅港再次刷新 接靠进港船舶吃水纪录

这艘装载20.69万吨铁矿石的“博克穆蓝”轮由澳大利亚丹皮尔港驶来

本报讯（记者申萍 通讯员李希健 潘爽）10月7日，沧州港务集团成功组织装载20.69万吨铁矿石的“博克穆蓝”散货船“博克穆蓝”轮顺利进港靠泊，进港最大吃水18.77米，再次刷新了黄骅港开港以来接靠船舶最大吃水纪录。

“博克穆蓝”轮，船长299.9米，船宽50米，最大载重208562吨。本航次由澳大利亚丹皮尔港始发，靠泊黄骅港。由于该轮载重大、吃水深、船体宽，为确保货轮安全靠泊，沧州港务集团积极协调海事、边检、引航、拖轮、码头等单位部门，落实各项安全措施，科学利用潮汐水文数据，并参照理论潮汐潮时，结合实际潮水增减变化规律，确定了船舶最佳进港时间。在各

单位大力支持下，“博克穆蓝”轮于当天12时50分安全进港并靠泊矿石码头4号泊位。据悉，黄骅港20万吨级航道常态化运营以来，沧州港务集团充分发挥港口管理职能，利用码头岸线资源、潮汐窗口期，科学安排船舶进出港计划，有效保障来港货轮的周转效率，极大提高了船舶进出港效率和泊位、设备利用率，船舶吃水、载重吨、载货量、进出港艘次等不断刷新黄骅港纪录。截至9月底，今年累计调度组织船舶进出港3748艘次，同比增长1.57%，其中20万吨级大型船舶进出港697艘次，同比增长9.25%，并实现安全生产“零事故”，为港口高效运营和吞吐量稳步增长打下了坚实基础。

我市21家企业入选 2023年度省级绿色制造名单

本报讯（记者刘杰 通讯员张学举）日前，河北省工业和信息化厅公布了2023年度省级绿色制造名单。我市沧州临港三泰金属制品有限公司、沧州旭阳化工有限公司、河北燕京啤酒有限公司等20家企业入选省级绿色工厂，河北华伦线缆有限公司入选省级绿色供应链管理企业。我市此次入选省级绿色制造体系企业数量为历年最多，并在绿色供应链建设中实现了零的突破，对全面推动全市绿色制造体系建设、加速产业转型升级和绿色低碳发展具有积极引领作用。

据悉，近年来，我市工信等部门积极指导企业构建绿色制造体系，引导企业从基础设施、能源与资源投入、环境排放等方面改进提升，筛选出一批具有示范带动作用的企业，创建了一批国家级、省级绿色工厂，推动工业绿色转型升级，实现绿色发展。

此次公布的省级绿色制造

名单包括绿色工厂、绿色园区、绿色供应链管理企业、绿色设计产品四类，由河北省工信厅统一部署组织。作为绿色制造体系的重要组成部分，“绿色工厂”是促进工业各行业结构优化、提质增效的重要途径之一。沧州旭阳化工有限公司相关负责人说：“我们能够获评绿色工厂，在于将绿色制造理念贯穿于企业全生命周期，并作为稳定上下游供应链、实现产业转型升级的重要路径，不断实践、不断创新、不断优化。”据悉，在碳排放管理方面，沧州旭阳化工有限公司加强了减碳工作基础建设，入选河北省第二批二氧化碳捕集利用与封存试点项目，通过相关项目的实施，可消解二氧化碳工业尾气排放问题，实现变废为宝、综合利用的目标。接下来，企业将不断挖掘节能、减排、降碳潜力，争创国家级绿色工厂，让绿色成为企业高质量发展的深厚底蕴和靓丽名片。



吴桥县实验小学充分利用校本课程、体育课堂、课间操及社团活动，为学生提供亲近艺术、感受传统文化的渠道，让学生学习杂技文化，体验杂技技艺。图为学生们正在练习《中国龙》团体操。

陈志燕 摄

市人民医院心外科：分秒必争为“心”护航

杨惠麟 邢燕

初见市人民医院心外科主任贺焱，他刚刚走出手术室不到半个小时，为挽救患者的生命，他连续在手术台上坚守了7个小时，让患者转危为安、重获新生。

前一天的凌晨2点，63岁的赵女士突然胸腹剧烈疼痛，家人急呼120入院治疗。经系统检查赵女士被确诊患有主动脉夹层、主动脉瓣大量反流、升主动脉及窦部扩张等病症，根据救治需要，第一时间从急诊转入市人民医院心外科治疗。

“患者病情危重，我们与心血管外科、麻醉科、心血管杂交手术室、重症监护室等科室深入研讨，决定将传统外科开胸和导管介入治疗手段合二为一，在心血管杂交手术室开展A型主动脉夹层‘一站式杂交’手术。”贺焱

说，经过人工血管替换病变血管、远端植覆膜血管支架、修复主动脉夹层等层层考验，最终赵女士顺利“闯关”。

“相对于传统手术方法，‘一站式杂交’手术实施时间短、创伤小，患者全身器官能够维持基本正常血供，保护了重要脏器，术后当天即能脱离呼吸机，3天后就可下床活动。”贺焱介绍说，最近1个月，科室收治了20余名类似主动脉夹层及相关疾病患者，绝大多数患者均通过手术康复出院。

作为医院重点发展科室，心外科拥有独立心血管手术室及术后监护室，能够开展冠心病、心脏瓣膜疾病、结构性心脏病、心脏肿瘤等疾病介入及外科手术治疗，并掌握经导管瓣膜置换术、法洛氏四联症杂交根治术、侧胸小切口先心病根治术等高难度手

术。自2004年成立以来，科室已实施高难度心脏外科手术上千例。

这两年，科室还在沧州地区率先推进“心脏外科微创化”，通过“小切口”技术，实现多种心脏疾病治疗微创化，并建成心血管专业杂交手术室，可完成“一站式杂交”手术，无须转移患者，有效避免患者多次麻醉和转运可能带来的风险。早在2021年，科室就完成沧州地区首例TAVR+PCI一站式手术、首例法洛氏四联症一站式杂交根治术。

“这几年，我们与北京阜外心血管病医院、北京安贞医院、北大人民医院等多家国内知名心血管专科医院开展交流合作，引进先进设备，学习前沿技术，得到专家团队的会诊及协助治疗，让患者不出沧州就能享受到高端医疗服务。”贺焱说，为“心”护航，分秒必



争，对每一位心脏病人的救治，都是一场生与死的抗争，医者仁心，无畏无惧，他们能做的就是尽全力打通生命通道，让无数患者化险为夷。

教育是一场幸福的相遇

沧州渤海新区第五幼儿园 杨静

都说教育是一场幸福的相遇，作为一名“80后”幼儿教师，我始终践行教育理念，永葆“用心做教育，用爱做人师”初心，努力争做新时代“四有好教师”。

我爱孩子们的天真、活泼、聪明，爱他们的纯洁、美丽、善良。自工作以来，我坚持用爱心打开孩子情感世界的第一扇窗，用真情点亮孩子生命里的每一盏灯，用赞美启迪每一个儿童的心灵，用尊重唤起每一个孩子的尊严，让孩子们在被爱中学会爱，实现快乐成长。

每个孩子都有不同个性，在日常教学中，教师要学会用正确的态度去引导。面对各类突发事件，要保持一颗平和之心，转换角色、换位思考，站在孩子角度思考问题、解决问题。

爱孩子是每一位教师的天职，幼儿教育是一份需要用爱心去耕耘的事业。老师的爱能打开孩子心灵的窗户，照亮孩子成长的道路。因为热爱，所以甘于平凡；因为热爱，所以坚守岗位。

我的青春里有孩子们，孩子们的童年时光里有我，我的生命因此而变得不平凡。